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11..  OOśśwwiiaaddcczzeenniiee  pprroojjeekkttaannttaa  ii  sspprraawwddzzaajjąącceeggoo  
 
 

  

GGrruuddzziiąąddzz,,  2200  ppaaźźddzziieerrnniikk  22002222  rr..  
  

  

OOŚŚWWIIAADDCCZZEENNIIEE  
  

  

  

ZZggooddnniiee  zz  aarrtt..  3344  uusstt..  33dd  ppkktt..  33  uussttaawwyy  zz  ddnniiaa  77  lliippccaa  11999944  PPrraawwoo  bbuuddoowwllaannee  

((zz  ppóóźźnn..  ZZmmiiaannaammii))  oośśwwiiaaddcczzaamm,,  żżee  pprroojjeekktt  tteecchhnniicczznnyy  

 

Rozbudowa drogi gminnej  nr 246089G Klasy  L od ulicy Sportowej do 

początku działki nr 53/6 obręb 0020 

  

ddllaa  IInnwweessttoorraa::  

BBuurrmmiissttrrzz  MMiiaassttaa  KKwwiiddzzyynnaa  

uull..  WWaarrsszzaawwsskkaa  1199  

8822--550000  KKwwiiddzzyynn  
  

  

jjeesstt  kkoommpplleettnnyy  ii  zzoossttaałł  wwyykkoonnaannyy  zzggooddnniiee  zz  oobboowwiiąązzuujjąąccyymmii  pprrzzeeppiissaammii  oorraazz    

zzaassaaddaammii  wwiieeddzzyy  tteecchhnniicczznneejj  
  

    

PPrroojjeekkttaanntt::  mmggrr  iinnżż..  JJaakkuubb  PPaacczzkkoowwsskkii  

  BBrraannżżaa  eelleekkttrryycczznnaa                        uupprraawwnniieenniiaa  ddoo  pprroojjeekkttoowwaanniiaa    NNrr  KKUUPP//00007777//PPWWOOEE//1100  

bbeezz  ooggrraanniicczzeeńń  ww  ssppeeccjjaallnnoośśccii  iinnssttaallaaccyyjjnneejj  ww  zzaakkrreessiiee  ssiieeccii,,    

iinnssttaallaaccjjii  ii  uurrzząąddzzeeńń  eelleekkttrryycczznnyycchh  ii  eelleekkttrrooeenneerrggeettyycczznnyycchh  

  

SSpprraawwddzzaajjąąccyy::  iinnżż..  ZZddzziissłłaaww  PPaacczzkkoowwsskkii  

BBrraannżżaa  eelleekkttrryycczznnaa                      uupprraawwnniieenniiaa  ddoo  pprroojjeekkttoowwaanniiaa    NNrr  GGPP..II..77334422//112288//TTOO//9911--9922  

bbeezz  ooggrraanniicczzeeńń  ww  ssppeeccjjaallnnoośśccii  iinnssttaallaaccyyjjnnoo--iinnżżyynniieerryyjjnneejj  ww  zzaakkrreessiiee    

ssiieeccii  ii  iinnssttaallaaccjjii  eelleekkttrryycczznnyycchh  
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22..  KKooppiiaa  uupprraawwnniieeńń  ii  pprrzzyynnaalleeżżnnoośśćć  ddoo  iizzbbyy  
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33..  OOppiiss  tteecchhnniicczznnyy  
  

33..11....  PPrrzzeeddmmiioott    oopprraaccoowwaanniiaa  
  

Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny branży instalacji elektrycznych przedstawiający 

rozwiązania związane z budową oświetlenia przy rozbudowie ul. Żwirowej w Kwidzynie. 

  

33..22..  ZZaakkrreess  oopprraaccoowwaanniiaa  
ZZaakkrreess  oopprraaccoowwaanniiaa  oobbeejjmmuujjee::  

  

MMaatteerriiaałłyy  ddoo  zzaabbuuddoowwyy  eettaapp  II::  

 proj. kabel ośw. typu YAKY4x35mm
2
 - l=319/409m(trasa/kabel); 

 proj. oprawa oświetleniowa A np. BGP 281 T25 1xLED70-4S/757 DPR1 6230lm 44,5W – 8szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa B np. BGP 281 T25 1xLED94-4S/740 DM10 7990lm 62W – 2szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa C np. BGP 282 T25 1xLED120-4S/740 DW10 10440lm 73W – 3szt. 

 proj. słup oświetleniowy z fundamentem h=10m  - 5kpl 

 proj. słup oświetleniowy z fundamentem h=6m  - 8kpl 

 proj. wysięgnik jednoramienny l=1,5m - 4szt 

 proj. wysięgnik 3-ramienny l=1,5m - 1szt 

 proj. przewód YDYżo3x2,5mm
2
- 138m 

 proj. tabliczka bezpiecznikowa IZK z wkładkami - 13kpl. 

 proj. bednarka FeZn 25x4 mm – 358m; 

 proj. rura ochronna karbowana dwuścienna, HDPE 75mm SN 7– 270m; 

 proj. rura ochronna karbowana gładkościenna, HDPE 110mm SN 10– 49 m; 

 inne materiały np. folia oznacznikowa, folia ochronna niebieska, piasek, itp. 

 

MMaatteerriiaałłyy  ddoo  zzaabbuuddoowwyy  eettaapp  IIII::  

 proj. kabel ośw. typu YAKY4x35mm
2
 - l=739/883m(trasa/kabel); 

 proj. kabel ośw. wiat typu YKY3x4mm
2
 - l=32/48m(trasa/kabel); 

 proj. oprawa oświetleniowa A np. BGP 281 T25 1xLED70-4S/757 DPR1 6230lm 44,5W – 2szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa D np. BGP 282 T25 1xLED149-4S/740 DM10 12750lm 93W – 13szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa E np. BGP 282 T25 1xLED149-4S/740 DW10 12750lm 93W – 2szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa F np. BGP 282 T25 1xLED170-4S/740 DM10 14280lm 108W – 7szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa G np. BGP 281 T25 1xLED20-4S/740 DN10 1795lm 13W – 2szt. 

 proj. słup oświetleniowy z fundamentem h=10m  - 22kpl 

 proj. słup oświetleniowy z fundamentem h=6m  - 2kpl 

 proj. wysięgnik jednoramienny l=1,5m - 20szt 

 proj. wysięgnik 2-ramienny l=1,5m - 2szt 

 proj. przewód YDYżo3x2,5mm
2
- 300m 

 proj. tabliczka bezpiecznikowa IZK z wkładkami - 24kpl. 

 proj. bednarka FeZn 25x4 mm – 811m; 
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 proj. rura ochronna karbowana dwuścienna, HDPE 75mm SN 7– 684m; 

 proj. rura ochronna karbowana gładkościenna, HDPE 110mm SN 10– 87 m; 

 inne materiały np. folia oznacznikowa, folia ochronna niebieska, piasek, itp. 

 

MMaatteerriiaałłyy  ddoo  zzaabbuuddoowwyy  eettaapp  IIIIII::  

 proj. kabel ośw. typu YAKY4x35mm
2
 - l=772/936m(trasa/kabel); 

 proj. kabel ośw. wiat typu YKY3x4mm
2
 - l=38/54m(trasa/kabel); 

 proj. oprawa oświetleniowa A np. BGP 281 T25 1xLED70-4S/757 DPR1 6230lm 44,5W – 6szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa D np. BGP 282 T25 1xLED149-4S/740 DM10 12750lm 93W – 3szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa E np. BGP 282 T25 1xLED149-4S/740 DW10 12750lm 93W – 4szt. 

 proj. oprawa oświetleniowa F np. BGP 282 T25 1xLED170-4S/740 DM10 14280lm 108W – 17szt. 

 proj. słup oświetleniowy z fundamentem h=10m  - 24kpl 

 proj. słup oświetleniowy z fundamentem h=6m  - 6kpl 

 proj. wysięgnik jednoramienny l=1,5m - 24szt 

 proj. przewód YDYżo3x2,5mm
2
- 324m 

 proj. tabliczka bezpiecznikowa IZK z wkładkami - 30kpl. 

 proj. bednarka FeZn 25x4 mm – 844m; 

 proj. rura ochronna karbowana dwuścienna, HDPE 75mm SN 7– 705m; 

 proj. rura ochronna karbowana gładkościenna, HDPE 110mm SN 10– 105 m; 

 inne materiały np. folia oznacznikowa, folia ochronna niebieska, piasek, itp. 

 

33..33..  PPooddssttaawwaa  oopprraaccoowwaanniiaa    
  

 Ustawa z dnia 07.07.1994r. Prawo Budowlane  

 Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w 

sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych (Dz. U. z 2012 r. poz. 

463) 

 Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. z 2016 r. poz. 124 ze 

zm.) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U. z 2003 r. Nr 120 

poz. 1126) 

 Rozporządzenie Ninistra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy 

projektu budowlanego (Dz. U. z 2020 r. poz. 1609). 

 Rozporządzenie Ministra Eozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie szczegółowego 

zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 

budowlanych oraz programu funkcjonalno - użytkowego (Dz. U. z 2021 r. poz. 2454) 

 Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w sprawie szczegółowych warunków 

funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. z 2007 r. nr 93 poz. 623 ze zm.) 

 Norma oświetleniowa PN-EN 13201:2016 Oświetlenie Dróg 
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 Norma  PKN-CEN/TR 13201-1:2016-02 Część 1: Wytyczne dotyczące wyboru klas oświetlenia 

 Norma PN-EN 13201-2:2016 Część 2: Wymagania eksploatacyjne  

 Norma PN-EN 13201-3:2016 Część 3:Obliczenia parametrów oświetleniowych,  

 Norma PN-EN 13201-4:2016 Część 4: Metody pomiaru efektywności oświetlenia 

 Zlecenie inwestora; 

 Warunki Techniczne budowy oświetlenia 

 Plan sytuacyjno wysokościowy w skali 1:500. 

  

33..44..  LLookkaalliizzaaccjjaa  iinnwweessttyyccjjii  
  

Lokalizację oraz zakres inwestycji polegający na budowie oświetlenia ulicznego przy projektowanej 

rozbudowie ulicy Żwirowej w Kwidzynie. 

  

33..55..  PPrroojjeekkttoowwaannee  rroozzwwiiąązzaanniiaa  oośśwwiieettlleenniiaa  uulliicczznneeggoo  
  

33..55..11..  ZZaassiillaanniiee  pprroojjeekkttoowwaanneeggoo  oośśwwiieettlleenniiaa    
  

Zasilanie projektowanego oświetlenia ulicznego odbywać się będzie z istniejących obwodów 

oświetleniowych będących własnością Miasta Kwidzyn. 

  

33..55..22..  PPrroojjeekkttoowwaannee  oośśwwiieettlleenniiee  
  

Oświetlenie ulicy projektuje się w oparciu o słupy stalowe cynkowane ogniowo umożliwiające montaż 

oprawy na wysokości 10m  dla drogi oraz 6m dla przejść dodatkowo słupy należy wyposażyć w wysięgniki. 

Słupy należy posadowić na prefabrykowanych fundamentach. 

Projektuje się oprawy oświetlenia ze źródłem LED  

Oprawy powinny być nie gorsze niż:  

- obudowa całkowity odlew aluminium gładka - bez wnęk i radiatorów zbierających zanieczyszczenia , dostęp 

do oprawy narzędziowy w celem uniemożliwienia łatwej ingerencji osób trzecich w oprawę. 

- w celach serwisowych obudowa otwierana do góry 

- Klosz szkło hartowane płaskie o Ikmin 09 

- Stopień szczelności min IP66 

- Oprawa drogowa emituje światło o temp. Barwowej max 4000K 

- trwałość całej oprawy min L97B10 dla 100tys h pracy. 

- Moc oprawy nie większa niż w projekcie 

- Parametry całej oprawy potwierdzone certyfikatami CE oraz ENEC+ 

- Grupa ryzyka fotobiologicznego RG0 

- Oprawa  posiada czujnik temperatury na module LED 

- Każda oprawa jest identyfikowana poprzez unikatowy kod QR naklejony na obudowę pozwalający określić 

moc/rozsył oprawy/nastawy redukcji. 

 

Słupy i maszty oświetleniowe: 
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- słupy muszą być zaprojektowane i wykonane  w taki sposób, aby mogły przenieść obciążenia własne, od 

wysięgników, opraw oświetleniowych, maksymalnie 3 sztuk znaków drogowych pionowych oraz czynników 

atmosferycznych, tj. opadów i wiatru 

- słupy wykonane ze stali, stożkowe o przekroju okrągłym obustronnie ocynkowane i grubości ścianki min. 

4mm, wykonane w technologii zgrzewania albo w technologii spawania plazmowego lub laserowego w taki 

sposób, aby szwy były gładkie, zlicowane z powierzchnia słupa. Słupy muszą być zabezpieczone elastomerem 

dwuskładnikowym, wysokopołyskowym lakierem poliuretanowym (min. do wysokości dolnej krawędzi wnęki 

kablowej) 

- słupy, wysięgniki, wsporniki, uchwyty, części słupów ozdobnych i inne elementy wykonane ze stali muszą być 

ocynkowane obustronnie 

- stalowe słupy należy cynkować od zewnątrz i wewnątrz zgodnie z normą należy PN-EN ISO 1461. 

Wymaganą warstwę ocynku o grubości minimum 80µm. Należy w tym celu zastosować zestawy malarskie na 

podłoża ocynkowane typu „DUPLEX” do stosowania na zewnątrz. Minimalny okres gwarancji na powłokę 

zabezpieczenia ocynkiem – 10lat. Powłoki malarskie należy wykonać zgodnie z wymogami określonymi przez 

producenta zestawu malarskiego. Minimalny okres gwarancji dla powłoki malarskiej – 7lat. 

- zabezpieczenie wnęk przed dostępem osób postronnych 

- słupy ze wspólnym zasilaniem z sygnalizacją świetlną powinny być w wykonaniu dwuwnękowym 

- na każdym słupie powinna być umieszczona tabliczka znamionowa z podanym typem słupa, datą produkcji 

oraz tabliczką ostrzegawczą 

- wszystkie słupy i maszty muszą być montowane na fundamentach prefabrykowanych, posiadających 

akceptację producenta słupów 

- słupy dwufunkcyjne, będące zarówno elementem oświetlenia drogi, jak również ciągów pieszych, dróg dla 

rowerów czy doświetlenia przejść dla pieszych muszą być wyposażone fabrycznie w dodatkowy wysięgnik. Nie 

dopuszcza się stosowania dodatkowych elementów, takich jak np. wysięgniki mocowane poprzez obejmy, 

których montaż wiązałby się z koniecznością wykonania dodatkowych otworów w słupie 

 

W słupach należy zabudować tabliczki bezpiecznikowe IZK z wkładkami bezpiecznikowymi. Do połączeń w 

słupach od złączy IZK do opraw ułożyć przewody typu YDYżo-3x2,5 mm2. 

Sieć oświetlenia ulicznego zaprojektowano kablem typu YAKY 4x35 mm2 + FeZn 25x4 na całej długości trasy 

układanym na głębokości 0,7 m na podsypce piaskowej o grubości 10 cm w wykopie o głębokości 0,8 m. 

Zasilanie oświetlenia należy wykonać z istniejącego słupa oświetleniowego. 

Projektowany kabel oświetleniowy należy wprowadzić do wnęki słupa i zakończyć w zespole zacisków. 

Dokonać równomiernego podziału obciążenia na fazy. 

Wszystkie słupy należy uziemić bednarką FeZn 25x4mm układaną na całej długości w rowie kablowym przed 

wykonaniem pierwszej podsypki. W przypadku braku możliwości wykonania zastosować uziomy szpilkowe 

wbijane tak aby uzyskać rezystancję uziemienia R ≤ 10Ω. Kable na całej długości ułożyć w rurze ochronnej 

HDPE 75mm, karbowanej dwustronnie o sztywności obwodowej SN7. Pod drogami, wjazdami stosować rury 

HDPE 110mm o zwiększonej sztywności obwodowej SN10.  Na kablach oświetleniowych w odstępach co 10m 

stosować opaski kablowe z tworzywa z trwale wygrawerowanymi danymi: „Oświetlenie”, „typ i przekrój kabla”, 

„rok budowy”. W przypadku przebudowy istniejącego oświetlenia na jezdni dopuszczonej do ruchu zapewnić 

oświetlenie tymczasowe na czas budowy.  
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Wykonać oznaczenia na słupach i numerację słupów czarnymi literami wysokości 5cm, grubości 5mm 

na białym tle o wysokości 10cm. Oznaczenia na słupach malować na wysokości 1,8m od strony jezdni. 

Bednarkę uziemiającą podłączyć do zacisku PE w słupie, a następnie linką o przekroju większym niż 

LgY16mm2 do złącza IZK. 

 

UUWWAAGGAA!!  

11))  PPoo  wwyybbuuddoowwaanniiuu  oośśwwiieettlleenniiee  ppoozzoossttaajjee  nnaa  mmaajjąąttkkuu  IInnwweessttoorraa..  

22))  PPrrzzyy  ooddbbiioorrzzee  iinnssttaallaaccjjii  nnaalleeżżyy  zzggooddnniiee  zz  PPBBUUEE  sspprraawwddzziićć  sskkuutteecczznnoośśćć  oocchhrroonnyy  

pprrzzeecciiwwppoorraażżeenniioowweejj  pprrzzeezz  sszzyybbkkiiee  wwyyłłąącczzaanniiee  zzaassiillaanniiaa  oorraazz  ppaarraammeettrryy  wwyyttrrzzyymmaałłoośścciioowwee  iizzoollaaccjjii  

zzaassttoossoowwaannyycchh  kkaabbllii..  WWyykkoonnaaćć  nnaalleeżżyy  rróówwnniieeżż  ppoommiiaarryy  ooppoorrnnoośśccii  uuzziieemmiieeńń..  

  

33..66..  UUkkłłaaddaanniiee  kkaabbllii  nnnn--00,,44kkVV  
  

         Projektowane kable zasilające 0,4 kV należy układać w wykopie na głębokości 0,7 m, natomiast pod 

drogami w rurze ochronnej na głębokości 1,0 m. (górna część przepustu). Kable układać na 10 cm podsypce z 

piasku, układany linią falistą z zapasem (3% długości wykopu) wystarczającym do skompensowania możliwych 

przesunięć gruntu. Na kabel nasypać kolejną 10cm warstwę piasku i 15 cm warstwę ziemi rodzimej. Następnie 

w wykopie ułożyć folię koloru niebieskiego o grubości co najmniej 0,5 mm i szerokości 25cm. Na końcach 

kabla pozostawić zapas kabla co najmniej 2 m. Przed zasypaniem kabla w odstępach nie większych niż 10m 

oraz przy wejściach do rur ochronnych należy umocować na kablu opaski opisowe zawierające dane tj. typ 

kabla, przekrój, długość, oznaczenie trasy kabla, skąd, dokąd, rok ułożenia i wykonawca.   

 Skrzyżowanie proj. kabli 0,4kV z istniejącym i projektowanym uzbrojeniem terenu należy wykonać w 

przepuście ochronnym zgodnie z załączonymi rysunkami. Rury ochronne należy uszczelnić przed zamuleniem. 

Prace ziemne w miejscach występowania uzbrojenia podziemnego  wykonywać ręcznie. 

  

33..77..  MMoonnttaażż  ii  ssttaawwiiaanniiee  ssłłuuppóóww  
 Słupy oświetleniowe stalowe należy posadowić na prefabrykowanym fundamencie. Słupy powinny stać 

pionowo z tym, że dopuszczalne odchylenie y wierzchołka słupa w każdym kierunku od osi pionowej 

przechodzącej przez środek ciężkości najniższego przekroju nadziemnego słupa wynosi: 

y < (h/150) < 10/150 < 0,07m dla projektowanego słupa h = 10 m 

 

gdzie h - nadziemna wysokość słupa. 

 Przed ustawieniem słupa należy sprawdzić stan połączenia metalicznego między rurą wierzchołkową, 

a ramą wnęki słupa oraz ciągłość połączenia przewodów. 

 Drzwiczki należy zabezpieczyć przed korozją. Wnęka powinna być umieszczona tak, aby jej oś 

tworzyła kąt 45° z linią równoległą do kierunku ruchu. Wnęka powinna być usytuowana od strony przeciwnej do 

kierunku najazdu na zewnątrz od ulicy. Zaleca się, aby dolna krawędź wnęki była usytuowana nie niżej niż 

0,5m od powierzchni chodnika lub gruntu. Dodatkowo należy w sposób czytelny opisać tabliczkę 

bezpiecznikową w słupach. 
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  33..88..  MMoonnttaażż  oopprraaww  oośśwwiieettlleenniioowwyycchh  
  

 Oprawy na słupach należy montować po ustawieniu słupów. Oprawy montować w sposób trwały, np. 

poprzez skręcenie na śruby z podkładkami sprężystymi lub w podobny sposób równorzędny pod względem 

mechanicznym, umożliwiający wymianę oprawy. Przewody zasilające powinny być przyłączone do zacisków 

przyłączeniowych oprawy albo bezpośrednio do zacisków oprawek. Należy dokonać sprawdzenia rzeczywistej 

luminancji na jezdni oraz natężenia oświetlenia na chodnikach dokonując pomiarów światłości po  wykonaniu 

prac. 

  

33..99..  OOcchhrroonnaa  pprrzzeecciiwwppoorraażżeenniioowwaa  
  

Jako ochronę przed porażeniem prądem elektrycznym zastosowano samoczynne wyłączenie napięcia 

zasilania w układzie sieciowym TN-C. Skuteczność ochrony zgodną z normą PN-IEC-60364 zapewnia 

odpowiedni przekrój kabla zasilającego, dobór wkładki bezpiecznikowej, montaż wyłączników nadmiarowo-

prądowych zabezpieczających obwód oświetlenia oraz wykonanie skrzyni zasilającej w II klasie ochronności. 

Przed oddaniem instalacji do eksploatacji należy sprawdzić pomiarami skuteczność ochrony 

przeciwporażeniowej. 

  

33..1100..  OOcchhrroonnaa  pprrzzeecciiwwpprrzzeeppiięęcciioowwaa  
  

Ochrona przeciwprzepięciowa realizowana jest poprzez ogranicznik przepięć  z uziomem gruntowym 

zabudowany w szafie SO.  

  

33..1111..  UUwwaaggii  rreeaalliizzaaccyyjjnnee  
  

  Trasy projektowanych kabli przebiegają przez tereny z uzbrojeniem podziemnym uwidocznionym na 

planszy, w związku, z czym wszystkie wykopy należy wykonywać z zachowaniem wszystkich warunków 

ostrożności, mając świadomość, że wszystkie znajdujące się pod powierzchnią ziemi sieci są eksploatowane, a 

kable są pod napięciem. W celu dokładnej inwentaryzacji istniejącego uzbrojenia podziemnego należy 

wykonywać próbne przekopy. 

 Trasy projektowanych odcinków kabli, przed rozpoczęciem wykopów musi wyznaczyć uprawniony 

geodeta. Wykonanie tras kablowych można rozpocząć dopiero gdy uprawniony geodeta stwierdzi że teren 

wzdłuż projektowanej trasy posiada projektowane rzędne. 

 Nie należy wykopywać rowów kablowych na całej długości przy obiektach (budynkach, murkach 

oporowych, itp.) - rowy kopać odcinkami i zachowywać normatywną odległość od obiektów budowlanych (nie 

mniejszą niż 0,5 m). 

 Kable projektowane można układać w ziemi przy temperaturze nie niższej niż 0°C. Odległość 

projektowanych kabli od innych kabli lub występującego uzbrojenia podziemnego, powinna być zgodna z 

wymaganiami normy PN-76/E-05125 tabele nr 1 i 2. 

 Po ułożeniu kabli a przed zasypaniem, należy: 

- sporządzić operat geodezyjny; 

- przeprowadzić badania: 

- Ciągłości żył. 

- Pomiaru oporności izolacji. 
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- inspektor nadzoru dokona odbioru robót zanikających; 

- kierownik robót sprowadzi wszystkich gestorów istniejącego uzbrojenia  podziemnego w celu odbioru miejsc 

kolizji projektowanych instalacji z ich uzbrojeniem. 

 Po zasypaniu kabli należy zagęścić grunt na całej długości trasy uzyskując zagęszczenie Id 65 

natomiast w pasach drogowych Id 90 tj. zgodnie z przepisami. Z w/w prac należy przedstawić protokoły badań. 

 Prace wykonać zgodnie z rozporządzeniem Ministra Górnictwa i Energetyki z 9.05.1970 r.  

w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy w zakładach energetycznych oraz w innych zakładach przy 

urządzeniach elektroenergetycznych (Dz. U. Nr 14, poz. 125, z 1974 r. Nr 12, poz. 72). 

 Oznakowanie, opisy, znaki bezpieczeństwa wykonać zgodnie z PN-92/N-01255, PN-92/N-01256.01, 

PN-92/N-01256.02. 

 Materiały odpadowe powstałe podczas w/w prac należy składować zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. 

Roboty ulegające zakryciu należy dokumentować fotograficznie i zgłaszać przed zasypaniem 

inspektorowi nadzoru RDM z odpowiednim wyprzedzeniem, Brak dokumentacji fotograficznej prowadzonych 

robót skutkować będzie koniecznością wykonania przez Wykonawcę przekopów kontrolnych w miejscach 

wskazanych przez inspektora RDM.  

 

33..1122..  UUwwaaggii  kkoońńccoowwee  
  

Całość robót należy wykonać zgodnie z: 

 Przepisy Budowy Urządzeń Elektrycznych wydanie V; 

 Zbiory polskich norm PN 91/E- 05003/1 do 4 oraz PN 91/E – 05009; 

 Prace wykonać zgodnie z rozporządzeniem Ministra Energii z dn. 28.08.2019 r.  

w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy urządzeniach energetycznych (Dz. U. 2019, poz. 1830); 

 Oznakowanie, opisy, znaki bezpieczeństwa wykonać zgodnie z PN-EN ISO 7010:2020-07,PN-N-

01256-4:1997 

 Składowanie materiałów odpadowych wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Przy odbiorze instalacji należy zgodnie z PBUE sprawdzić skuteczność ochrony przeciwporażeniowej 

przez szybkie wyłączanie zasilania oraz parametry wytrzymałościowe izolacji zastosowanych kabli. Wykonać 

należy również pomiary oporności uziemień. 

 Warunkiem przystąpienia do połączenia wybudowanych sieci jest otrzymanie pozytywnych wyników 

badań jak. Egzemplarz protokółu z badań wraz z dokumentacją powykonawczą musi otrzymać Inwestor. 

 Rysunki i część opisowa dokumentacji są elementami wzajemnie uzupełniającymi się. Wszystkie 

elementy ujęte w części opisowej a nie pokazane na rysunkach oraz pokazane na rysunkach a nie ujęte 

dokumentacją, winny być traktowane jakby były ujęte w obu. 

Projekt chroniony jest Prawem Autorskim. Wszelkie zmiany i wykorzystanie projektu do innych celów 

niż inwestycja, której bezpośrednio on dotyczy, wymaga zgody autorów. Za jakiekolwiek zmiany dokonane bez 

ich wiedzy, autorzy projektu nie ponoszą odpowiedzialności. 

 

44..00..  OObblliicczzeenniiaa  tteecchhnniicczznnee  
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55..00..  WWaarruunnkkii  tteecchhnniicczznnee  
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66..00..  ZZeessttaawwiieenniiee  mmaatteerriiaałłóóww  
  

MMaatteerriiaałłyy  ddoo  zzaabbuuddoowwyy  eettaapp  II  

  

    LLpp..  NNaazzwwaa  mmaatteerriiaałłuu  jj..mm..  iilloośśćć  

11..  KKaabbeell  YYAAKKYY  44xx3355mmmm
22
  mm  440099  

22..  PPrrzzeewwóódd  YYDDYYżżoo33xx22,,55mmmm
22
  mm  113388  

33..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  ffuunnddaammeenntteemm  hh==66mm  kkppll..  88  

44..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  ffuunnddaammeenntteemm  hh==1100mm  kkppll..  55  

55..  WWyyssiięęggnniikk  11--rraammiieennnnyy  ll==11,,55mm  sszztt..  44  

66..  WWyyssiięęggnniikk  33--rraammiieennnnyy  33xxll==11,,55mm  sszztt..  11  

77..  OOpprraawwaa    AA  nnpp..  BBGGPP  228811  TT2255  11xxLLEEDD7700--44SS//775577  DDPPRR11  66223300llmm  4444,,55WW  sszztt..  88  

88..  OOpprraawwaa    BB  nnpp..  BBGGPP  228811  TT2255  11xxLLEEDD9944--44SS//774400  DDMM1100  77999900llmm  6622WW  sszztt..  22  

99..  OOpprraawwaa    CC  nnpp..  BBGGPP  228822  TT2255  11xxLLEEDD112200--44SS//774400  DDWW1100  1100444400llmm  7733WW  sszztt..  33  

1100..  BBeeddnnaarrkkaa  FFeeZZnn2255xx44mmmm  mm  335588  

1111..  TTaabblliicczzkkii  bbeezzppiieecczznniikkoowwee  IIZZKK  zz  wwkkłłaaddkkaammii  kkppll..  1133  

1122..  RRuurraa  HHDDPPEE  7755mmmm  SSNN  77  mm  227700  

1133..  RRuurraa  HHDDPPEE  111100mmmm  SSNN  1100  mm  4499  

1144..  FFoolliiaa  oossttrrzzeeggaawwcczzaa  kkoolloorruu  nniieebbiieesskkiieeggoo  mmbb  331199  

1155..  PPiiaasseekk  mm33  2255,,55  

        MMaatteerriiaałłyy  ddoo  ddeemmoonnttaażżuu  eettaapp  II  

  

    LLpp..  NNaazzwwaa  mmaatteerriiaałłuu  jj..mm..  iilloośśćć  

11..  LLiinniiaa  kkaabblloowwaa  oośśwwiieettlleenniioowwaa  mm  226600  

22..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  oopprraawwąą  ii  wwyyssiięęggnniikkiieemm  kkppll..  77  

  

  

  

  

      MMaatteerriiaałłyy  ddoo  zzaabbuuddoowwyy  eettaapp  IIII  

  

    LLpp..  NNaazzwwaa  mmaatteerriiaałłuu  jj..mm..  iilloośśćć  

11..  KKaabbeell  YYAAKKYY  44xx3355mmmm
22
  mm  888833  

22..  KKaabbeell  YYKKYY33xx44  mmmm
22
  mm  4488  

33..  PPrrzzeewwóódd  YYDDYYżżoo33xx22,,55mmmm
22
  mm  330000  

44..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  ffuunnddaammeenntteemm  hh==66mm  kkppll..  22  

55..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  ffuunnddaammeenntteemm  hh==1100mm  kkppll..  2222  

66..  WWyyssiięęggnniikk  11--rraammiieennnnyy  ll==11,,55mm  sszztt..  2200  

77..  WWyyssiięęggnniikk  22--rraammiieennnnyy  22xxll==11,,55mm  sszztt..  22  

88..  OOpprraawwaa    AA  nnpp..  BBGGPP  228811  TT2255  11xxLLEEDD7700--44SS//775577  DDPPRR11  66223300llmm  4444,,55WW  sszztt..  22  

99..  OOpprraawwaa    DD  nnpp..  BBGGPP  228822  TT2255  11xxLLEEDD114499--44SS//774400  DDMM1100  1122775500llmm  9933WW  sszztt..  1133  

1100..  OOpprraawwaa    EE  nnpp..  BBGGPP  228822  TT2255  11xxLLEEDD114499--44SS//774400  DDWW1100  1122775500llmm  9933WW  sszztt..  22  

1111..  OOpprraawwaa    FF  nnpp..  BBGGPP  228822  TT2255  11xxLLEEDD117700--44SS//774400  DDMM1100  1144228800llmm  110088WW  sszztt..  77  

1122..  OOpprraawwaa    GG  nnpp..  BBGGPP  228811  TT2255  11xxLLEEDD2200--44SS//774400  DDNN1100  11779955llmm  1133WW  sszztt..  22  

1133..  BBeeddnnaarrkkaa  FFeeZZnn2255xx44mmmm  mm  881111  

1144..  TTaabblliicczzkkii  bbeezzppiieecczznniikkoowwee  IIZZKK  zz  wwkkłłaaddkkaammii  kkppll..  2244  

1155..  RRuurraa  HHDDPPEE  7755mmmm  SSNN  77  mm  668844  



54 

 

1166..  RRuurraa  HHDDPPEE  111100mmmm  SSNN  1100  mm  8877  

1177..  FFoolliiaa  oossttrrzzeeggaawwcczzaa  kkoolloorruu  nniieebbiieesskkiieeggoo  mmbb  777711  

1188..  PPiiaasseekk  mm33  5599,,11  

        MMaatteerriiaałłyy  ddoo  ddeemmoonnttaażżuu  eettaapp  IIII  

  

    LLpp..  NNaazzwwaa  mmaatteerriiaałłuu  jj..mm..  iilloośśćć  

11..  LLiinniiaa  kkaabblloowwaa  oośśwwiieettlleenniioowwaa  mm  773300  

22..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  oopprraawwąą  ii  wwyyssiięęggnniikkiieemm  kkppll..  2255  

  

  

MMaatteerriiaałłyy  ddoo  zzaabbuuddoowwyy  eettaapp  IIIIII  

  

    LLpp..  NNaazzwwaa  mmaatteerriiaałłuu  jj..mm..  iilloośśćć  

11..  KKaabbeell  YYAAKKYY  44xx3355mmmm
22
  mm  993366  

22..  KKaabbeell  YYKKYY33xx44  mmmm
22
  mm  5544  

33..  PPrrzzeewwóódd  YYDDYYżżoo33xx22,,55mmmm
22
  mm  332244  

44..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  ffuunnddaammeenntteemm  hh==66mm  kkppll..  66  

55..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  ffuunnddaammeenntteemm  hh==1100mm  kkppll..  2244  

66..  WWyyssiięęggnniikk  11--rraammiieennnnyy  ll==11,,55mm  sszztt..  2244  

77..  OOpprraawwaa    AA  nnpp..  BBGGPP  228811  TT2255  11xxLLEEDD7700--44SS//775577  DDPPRR11  66223300llmm  4444,,55WW  sszztt..  66  

88..  OOpprraawwaa    DD  nnpp..  BBGGPP  228822  TT2255  11xxLLEEDD114499--44SS//774400  DDMM1100  1122775500llmm  9933WW  sszztt..  33  

99..  OOpprraawwaa    EE  nnpp..  BBGGPP  228822  TT2255  11xxLLEEDD114499--44SS//774400  DDWW1100  1122775500llmm  9933WW  sszztt..  44  

1100..  OOpprraawwaa    FF  nnpp..  BBGGPP  228822  TT2255  11xxLLEEDD117700--44SS//774400  DDMM1100  1144228800llmm  110088WW  sszztt..  1177  

1111..  BBeeddnnaarrkkaa  FFeeZZnn2255xx44mmmm  mm  884444  

1122..  TTaabblliicczzkkii  bbeezzppiieecczznniikkoowwee  IIZZKK  zz  wwkkłłaaddkkaammii  kkppll..  3300  

1133..  RRuurraa  HHDDPPEE  7755mmmm  SSNN  77  mm  770055  

1144..  RRuurraa  HHDDPPEE  111100mmmm  SSNN  1100  mm  110055  

1155..  FFoolliiaa  oossttrrzzeeggaawwcczzaa  kkoolloorruu  nniieebbiieesskkiieeggoo  mmbb  881100  

1166..  PPiiaasseekk  mm33  6611,,88  

        MMaatteerriiaałłyy  ddoo  ddeemmoonnttaażżuu  eettaapp  IIIIII  

  

    LLpp..  NNaazzwwaa  mmaatteerriiaałłuu  jj..mm..  iilloośśćć  

11..  LLiinniiaa  kkaabblloowwaa  oośśwwiieettlleenniioowwaa  mm  775500  

22..  SSłłuupp  oośśwwiieettlleenniioowwyy  zz  oopprraawwąą  ii  wwyyssiięęggnniikkiieemm  kkppll..  2277  
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- projektowany uziom o rezystancji R≤10Ω

LEGENDA:

- proj. linia kablowa YAKY4x35mm2

oprawa A np.  BGP281 T25 1 xLED70-4S/757 DPR1 (44.5 W)A

C

B oprawa B np. BGP281 T25 1 xLED94-4S/740 DM10 (62.0 W)

oprawa C np.  BGP282 T25 1 xLED120-4S/740 DW10 (73.0 W)
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proj. słup oświetleniowy z wysięgnikiem i oprawą:

oprawa D np. BGP282 T25 1 xLED149-4S/740 DM10 (93.0 W)

oprawa E np.  BGP282 T25 1 xLED149-4S/740 DW10 (93.0 W)

oprawa F np.  BGP282 T25 1 xLED170-4S/740 DM10 (108.0 W)

oprawa G np.  BGP281 T25 1 xLED20-4S/740 DN10 (13.0 W)

- 30 - długość wykopu, (36) - długość kabla 
- n/ - numer obwodu, / n - numer słupa, /Ln-numer fazy

30(36)m

1/20/L2

- proj. linia kablowa YKY3x4mm2

październik 2022
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- projektowany uziom o rezystancji R≤10Ω

LEGENDA:

- 30 - długość wykopu, (36) - długość kabla 
- n/ - numer obwodu, / n - numer słupa, /Ln-numer fazy

30(36)m

1/20/L2

- proj. linia kablowa YAKY4x35mm2

oprawa A np.  BGP281 T25 1 xLED70-4S/757 DPR1 (44.5 W)A

C

B oprawa B np. BGP281 T25 1 xLED94-4S/740 DM10 (62.0 W)

oprawa C np.  BGP282 T25 1 xLED120-4S/740 DW10 (73.0 W)

F

D

E

G

proj. słup oświetleniowy z wysięgnikiem i oprawą:

oprawa D np. BGP282 T25 1 xLED149-4S/740 DM10 (93.0 W)

oprawa E np.  BGP282 T25 1 xLED149-4S/740 DW10 (93.0 W)

oprawa F np.  BGP282 T25 1 xLED170-4S/740 DM10 (108.0 W)

oprawa G np.  BGP281 T25 1 xLED20-4S/740 DN10 (13.0 W)

12(20)m20(28)m
WIATAWIATA

- proj. linia kablowa YKY3x4mm2
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R≤10Ω

6(12)m

A

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/1

Oprawa: A
S: 6m
W: 0m 
kąt: 0st

3/2

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/1/1

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/1/2

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/1/3

Oprawa: D
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 0st

3/1/4

Oprawa: A
S: 6m
W: 0m 
kąt: 0st

3/1/5

Oprawa: D
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 0st

3/1/6

Oprawa: A
S: 6m
W: 0m 
kąt: 0st

3/1/7

F

40(46)m
A

16(22)m

R≤10Ω

3/2/1
Oprawa: A
S: 6m
W: 0m 
kąt: 0st

20(26)m

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/3

F

42(48)m

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/4

F

38(44)m

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/5

F

37(43)m

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/6

F
32(38)m

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/7
F

39(45)m

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/8

F

39(45)m

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/9

FA

Oprawa: A
S: 6m
W: 0m 
kąt: 0st

3/10

A

19(25)m

R≤10Ω

3/10/1
Oprawa: A
S: 6m
W: 0m 
kąt: 0st

Oprawa: F
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 5st

3/11

F

12(18)m29(35)m

F F F D DA A

7(13)m

Oprawa: D
S: 10m
W: 1,5m 
kąt: 0st

3/1/8

D

biuro projektowe:

INŻDRÓG  s.c.

inwestor:

branża projektu:

ZAKŁAD PROJEKTOWANIA,
 NADZORU I USŁUG

 CONSULTINGOWYCH

ELEKTRYCZNA

Krystyna i Wiesław Łuszyńscy
adres biura:

ul. Chełmińska 106A/38, 86-300 Grudziądz
tel/fax: (056) 4638042, biuro@inzdrog.com.pl

NIP: 876-15-14-389 

stadium projektu:

PROJEKT TECHNICZNY

tytuł projektu:

funkcja, imię i nazwisko numer i zakres uprawnień podpis

znak projektu:

21-16

tytuł rysunku: nr rysunku: data rysunku:skala rysunku:

2.3SCHENAT OŚWIETLENIA - ETAP III szkic

Przebudowa ul. Żwirowej -droga gminna 

246089G
w Kwidzynie

Miasto Kwidzyn
ul. Warszawska 19
82-500 Kwidzyn

projektant:

projektant sprawdzajacy:

mgr inż. Jakub Paczkowski 

inż. Zdzisław Paczkowski 

branża elektryczna

branża elektryczna

Uprawnienia nr KUP/0077/PWOE/10 do projektowania bez 
ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, 
instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych

Uprawnienia projektowe nr GP.I.7342/12/TO/91-92  do 
projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w 
zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i 
elektroenergetycznych

- projektowany uziom o rezystancji R≤10Ω

LEGENDA:

- 30 - długość wykopu, (36) - długość kabla 
- n/ - numer obwodu, / n - numer słupa, /Ln-numer fazy

30(36)m

1/20/L2

- proj. linia kablowa YAKY4x35mm2

oprawa A np.  BGP281 T25 1 xLED70-4S/757 DPR1 (44.5 W)A

C

B oprawa B np. BGP281 T25 1 xLED94-4S/740 DM10 (62.0 W)

oprawa C np.  BGP282 T25 1 xLED120-4S/740 DW10 (73.0 W)

F

D

E

G

proj. słup oświetleniowy z wysięgnikiem i oprawą:

oprawa D np. BGP282 T25 1 xLED149-4S/740 DM10 (93.0 W)

oprawa E np.  BGP282 T25 1 xLED149-4S/740 DW10 (93.0 W)

oprawa F np.  BGP282 T25 1 xLED170-4S/740 DM10 (108.0 W)

oprawa G np.  BGP281 T25 1 xLED20-4S/740 DN10 (13.0 W)

12(20)m 26(34)m

- proj. linia kablowa YKY3x4mm2

WIATA WIATA

październik 2022


